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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO

DE ENGENHARIA DE BIOPROCESSOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI

– UFSJ

Aos dezessete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às catorze horas e trinta e um1

minutos, na sala de reunião do aplicativo Meet, realizada de forma remota, conforme autorizado pela2

Portaria nº 010/UFSJ/PROEN, de 03 de junho de 2020, iniciou-se a Vigésima Terceira Reunião3

Ordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Engenharia de Bioprocessos da4

Universidade Federal de São João del-Rei, Campus Alto Paraopeba. Estavam presentes, sob a5

presidência do professor Igor José Boggione Santos, os professores Isabel Cristina Braga Rodrigues,6

José Carlos de Magalhães e Vagner Fernandes Knupp. Também estavam presentes os membros do7

Colegiado de Curso, professores Ana Maria de Oliveira, Daniela Leite Fabrino, Ênio Nazaré de8

Oliveira Júnior e a discente Maria Augusta da Conceição Alves de Oliveira. O docente Brener9

Magnabosco Marra justificou a ausência. O presidente agradeceu a presença de todos, dando início10

à reunião expondo a pauta prevista, ficando a mesma aprovada conforme a seguir: Item um –11

Reunião com às Pró-reitorias de Ensino de Graduação (Proen) e de Extensão e Assuntos12

Comunitários (Proex): o professor Igor José Boggione Santos consultou os membros presentes13

sobre a melhor data para requisitar às pró-reitorias (Proen e Proex) uma reunião, a fim de14

esclarecerem as dúvidas com relação à inserção dos dez por cento (10%) das atividades de15

extensão, no novo Projeto Pedagógico do Curso. Após deliberações, foi decidido que se solicite a16

reunião entre os dias dezesseis e dezoito de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Item dois –17

Relatório das Bibliografias assinado pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE): o presidente Igor18

José Boggione Santos relatou sobre a reunião da Câmera de Ensino em que o servidor da Biblioteca19

explicou sobre a formulação das bibliografias nas ementas das unidades curriculares constantes nos20

projetos pedagógicos dos cursos da instituição, esclarecendo que o Ministério da Educação (MEC)21

não exige mais a citação mínima de três livros na bibliografia básica, nem a de cinco livros na22

bibliografia complementar; bem como que, os docentes responsáveis pelas disciplinas, ao23

elaborarem as ementas, precisam mencionar livros que constem na biblioteca física do respectivo24

campus onde o curso está localizado ou na biblioteca digital disponibilizada pela universidade e que,25

no caso de citação de artigos, os mesmos configurem apenas como sugestões de leitura. O26

professor Igor José Boggione Santos verificará a possibilidade de se marcar uma reunião com o27

servidor da Biblioteca que participou do encontro na Câmera de Ensino, para maiores orientações28

sobre o relatório a ser elaborado pelo Núcleo Docente Estruturante. Item três – Workshop29

promovido pela docente Daniela Leite Fabrino: o presidente Igor José Boggione Santos passou a30

palavra à professora Daniela, que apresentou um workshop com orientações sobre a reforma do31

projeto pedagógico do curso (PPC) para adequação às novas diretrizes curriculares nacionais (DCN)32
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destinadas aos cursos de graduação em engenharia; com questões sobre formas de procedimento33

para aprimorar o conhecimento, ensinar e avaliar os discentes (exemplo: taxonomia, avaliação KWL,34

ELI5, 2:2:2, uso de ferramentas tecnológicas), para estabelecer as competências e as habilidades35

exigidas pela nova DCN (Soft Skills) e para uma possível apresentação aos docentes que ministram36

aulas no curso de Engenharia de Bioprocessos; propondo uma mudança ao PPC, com base na37

realidade do curso, mantendo as situações que estão dando certo e respeitando as propostas dos38

docentes do curso. Após a apresentação da professora Daniela Leite Fabrino, os membros decidiram39

em programar uma oficina em fevereiro de dois mil e vinte e dois, para apresentação de um40

workshop aos professores que ministram aulas no curso de Engenharia de Bioprocessos. Nada mais41

havendo a tratar, o presidente Igor José Boggione Santos agradeceu a presença de todos. A reunião42

foi encerrada às quinze horas e trinta e três minutos, e para constar, eu, Renata Dornelas de Siqueira,43

lavrei a presente ata que, após ser aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. Ouro Branco, 1744

de dezembro de 2021.45
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